

八月的蟬聲裡，紫薇花在風中一路裊裊 婷婷地笑着。波斯菊昂首挺立，哦，她們大概是九成九九的黃金鑄成的吧！還是將盛夏驕陽的光彩都收集到自己身上來了！

秋露深了，轉眼之間，山野間便開滿了葦花，空氣中輕漾着一份淡淡清雅的香氣，桂花也悄悄吐露她們細小甜蜜花蕊，柔弱的叫人憐愛。哦！掬一把桂花釀點蜜露吧！不知可也能得一點天地靈氣！

由紫紅翻白的「芒花」，搖曳在多風多雨的冬天，許多花都憩息了，許多草都睡了，惟有聖誕紅以她迸出鮮血般的熱情向大地訴說她的愛慕，在這樣一個清寂的季節裡，帶來一點希望和溫暖。」

交大之友

張公權先生追思禮拜

在臺北隆重舉行

前交通部長張公權先生，於六十八年十月十三日以心臟病逝美國加州寓所，高齡九十有一，福壽全歸，在美治喪安葬於奧克蘭公墓。

臺北友好白巖前總統以次，特於十二月五日上午假基督教懷恩堂舉行追思禮拜，由周聯華牧師證道，以伸悼念。

公權先生當年對交大及交大畢業生愛護提携有加，故尊之為「交大之友」。四年前在加州蒙特利全美洲交大同學第三次團聚時，公權先生應邀欣然出席，與交大師生歡敘一堂，並曾發表演說。

敬悼張師德慶

——理論與實用並重教學的提倡者——

沈 兆 龍

交大友聲第二七五期，載有前輩學長趙真覺先生大作「慶祝母校誕辰提供三點意見」，其中第二點「在教學方面應以『自立自強』為中心目標」一節中，提到張德慶先生稱：張先生是一位實事求是的一位交大人。

張先生是上海交大機械系第二屆畢業生，曾在美國普渡大學深造，其後又到過德國，會說很流利的德語。他教過我們大三的熱力工程學，大四的機械製造。上課不帶書，全憑經驗講書，內容豐富，他有個習慣，每次上課時，必須叫學生名字站起來答覆他就前次上課內容所提的問題，所以上他課的學生，必定要事先複習上次講課內容，否則站起來答不出，很失面子的。

張先生機械智識豐富，我們稱他是『機械人詞典』。他那時除在交大教書外，還在機械系主任柴志明先生主持的第五軍戰車修配廠擔任總工程師，抗戰期內，物資缺乏，要修配戰車，是一件很艱巨的工作，可是張先生領導一批優秀工程師（包括現在美國的唐江清和劉昌夏幾位學長）克服困難，圓滿達成任務。